

刘运会见来潍重要客人

本报讯 (记者 付凯 刘福文)近日,市委书记刘运在富华大酒店会见了中国移动山东公司党委书记、董事长,总经理朱汉武一行,双方就加强政企合作、深化数智赋能等进行了深入交流;会见了来我市参加长三角头部企业山东行、“鲁商回家乡”上海市山东商会潍坊考察对接活动的上海客商,双方表示将进一步深化合作,携手共谋发展。省政府驻上海办事处党委委员、副主任石云峰,市委常委、秘书长、统战部部长赵绪春参加有关会见。

我市举行2025年六五环境日生态环境法律法规知识竞赛

本报讯 (记者 周晓晴 通讯员 唐志豪 张瑜)5月16日,由市生态环境局、市司法局联合举办的潍坊市2025年六五环境日生态环境法律法规知识竞赛复赛、决赛阶段比赛,在市融媒体中心平面空间传播分中心开赛,来自全市8个生态环境分局和8家企业的48名选手同台竞技,进行生态法治知识对决。

比赛现场,各参赛队伍沉着应战,奋勇争先,充分展现了扎实的法律素养和良好的精神风貌。最终,市生态环境局临朐分局、歌尔股份有限公司分获分局组、企业组一等奖;市生态环境局坊子分局、市生态环境局高密分局、市生态环境局诸城分局获企业组三等奖。

生态环境法律法规知识竞赛有效提升了生态环境系统干部职工法治素养,强化了企业环保主体责任意识,取得了良好的普法效果和社会反响。

奎文区首个“共建花园”亮相

本报讯 (记者 井峰)为进一步加强城市生态建设、调动社会参与绿化建设的积极性,我市开展“共建花园”建设活动,打造“全民共建百姓花园”园林绿化实践品牌。5月16日上午,奎文区东关街道院校街社区一居民小区内,一座占地2500平方米的奎文区首个共建花园“邻享文润园”正式亮相。

据了解,该项目以“以绿为媒,以文润心——打造有生命力的邻里共生空间”为主题,按照“四季常绿、四时有花、四季有景”的设

计理念,划分为潍水双拥园、四季芳华园、玫香共馨园、蔓慢合熙园四个主题花园,创新设置雨水花园和可食地景。通过近千株乔木、灌木、花卉的立体搭配,可实现春赏樱雨、夏享荫凉、秋观红叶、冬品梅韵。

“邻享文润园”计划开辟“邻里农园”,让这里成为孵化邻里情谊、传承社区精神的活力平台,进一步提升居民的归属感和幸福感。目前,奎文区8个街道正分别选择试点小区打造“共建花园”。

寒亭区党建领航提升基层治理质效

本报讯 (记者 刘晓杰)今年以来,寒亭区不断探索基层治理新路径,推动基层治理提质增效。党建引领,推动组织体系扎根。该区不断健全“街道党工委—社区党组织—网格党组织—楼栋党小组”四级网格架构,构建党建引领、一核多元的服务模式,以网格党组织为核心,形成横向到边、纵向到底的网格化服务模式,以网格党组织为纽带,形成服务零距离。

各街道搭建“泰祥红色议事厅”“议事长廊”“邻里恳谈会”等共商共治平台,提升社区治理的满意度。细化服务,绘就幸福生活图景。辖区寒亭街道不断优化服务事项,按照服务项目“全覆盖”、服务功能“高标准”、特色服务“接地气”的要求,常态化举办“有事您说话”居民服务日、公益市集等居民服务活动,实现服务零距离。

经济区探索实践“党建+”治理新模式

本报讯 (记者 何赛 通讯员 赵璐 刘梦涛)今年以来,经济区始终将党建引领作为基层治理的核心驱动力,以“红色堡垒”建设为基石,深度探索并实践“党建+治理新模式”,实现治理效能与民生福祉的双提升。

该区充分发挥“一站式”矛盾纠纷调解机制作用,用好由“片警+片长+物业经理(村干部)”组成多元

化解平台,为企业提供全方位的金融服务和技术支持。

(上接1版)

会议指出,社会治安综合治理中心是深化平安建设、推动矛盾纠纷化解在基层的重要平台载体,要坚持锚定更高目标,努力实现场所设置、部门入驻、运行机制、督办落实、信息化建设五个方面规范化,确保人

民群众合理诉求有人办、依法办。要立足实战实用,注重分层分级,坚持守正创新,搞好统分结合,突出实绩实效,加强宣传引导,更好发挥“定分止争”效能。要强化组织领导,健全工作体系,加强部门联动,如期实现既定目标。

创新引领工业产业能级跃升

深化智改数转,建设了一批智能化工厂、数字化车间等示范项目,引领智能化、数字化发展方向。目前,寿光已成功创建省级数字经济园区2个、省工业互联网平台3个、省数字化车间2家。

未来产业引领新赛道

近日,在位于寿光市高新技术产业园内的深圳索理德新材料科技有限公司,科研人员正在进行新材料配比,力争产品性能取得新突破。该公司2022年落地寿光,是一家专门从事先进负极材料、固态电池核心材料领域,集技术研发、生产、应用和销售于一体的高科技企业,在全球范围内首次解决了纳米硅负极材料因充膨胀导致的电池循环

寿命短等问题,实现了高能量密度硅碳负极、氧化物和硫化物固态电解质的产业化。

新型储能产业正成为寿光企业跑步入局新能源领域的“黄金赛道”。日前,由山东旭锐新材料有限公司投资建设的1500吨/年金属锂项目,设备已全部安装完成,投产在即。作为一家专精特新“小巨人”企业,旭锐一直致力于新材料领域的研发,金属锂项目工艺填补了国内空白,达到国际领先水平。

这些项目的顺利投产运营,为相关产业链式发展带来新机遇。通过“招引一个项目、挖掘一批资源、引进一批高端人才”等措施,寿光还引入产业配套项目,实现了招商引资和招才引智的高效融合,进一步提升产业竞争力,使未来产业成为寿光工业最大的发展增量。

促进民营经济高质量发展

“个转企”升级、首店“一站办”,奎文区——

“双轮驱动”激活民营经济新动能

□本报记者 张耀中

通讯员 付强 鹿依萍 文/图

“仅用2个小时,我就从个体工商户变成了企业,原字号和统一社会信用代码都能延续,不用重新办证跑窗口,转型一步到位,真是方便。”5月14日,申领到营业执照后,企业法人徐先生开心地说。当天,奎文区首例通过直接变更方式完成的“个转企”经营主体正式诞生,原“潍坊市奎文区摘星网络文化传媒中心(个体工商户)”成功升级为“潍坊市摘星网络文化传媒有限公司”。

奎文区辖区个体工商户集聚,目前存量为6万余户。随着经营规模的扩大,很多“个体”往往具有转型为企业的现实需求。以往“个转企”需先注销原个体工商户营业执照,再重新申请企业设立登记,这一过程使得原统一社会信用代码,成立日期等关键信息无法延续,在一定程度上给群众办事带来不便。

聚焦这一“痛点”,奎文区行政审批服务局通过“个转企”一件事改革,打通登记注册、税务、社保、医保、公积金等业务系统,申请人只需在山东省政务服务网上提出转型申请,即可实现个体工商户转型为企业,有效解决了以往“一注一立”方式下成立日期和统一社会信用代码无法延续的难题,流程大幅简化,提交材料、审批时



奎文区行政审批服务局工作人员为企业办理经营许可证。

限压缩80%以上,为个体工商户转型升级铺就了一条“快车道”,“转型后的企业,可继续沿用原个体工商户的基本信息,并保留品牌连续性,有利于业务经营、市场主体资质的形成和积累,提升品牌形象和知名度。”奎文区行政审批服务局法规科科长刘雪说。

在激活存量市场主体的同时,奎文区还瞄准“首店经济”新赛道,以“一类事一站办”服务吸引优质品牌入驻。近期,小米融合店在泰华商圈开业,办理开业所需的全部审批手续只用了一天时间。审批手续的“提速”,得益于奎文区创新推出的“首店一类事”集成服务。

奎文区将“首店经济”作为推动区域经济高质量发展的重要引擎,通过“绿色通道”“专属帮办”“政策直达”等暖心服务,将营业执照、税务、医保社保、印章刻制、食品经营许可、户外招牌设置等多个关联事项整合在一起,实现了在一个窗口办理所有相关事项的目标;涉及踏勘类项目的,借助“云踏勘”平台,实现了远程视频踏勘,取代了传统的现场联合勘验,将审批环节从10个减少到3个。此外,申报材料也大幅减少,从原先的18份精简至6份,审批时限更是从10个工作日缩短至1个工作日。

同时,还依托“优工商”政务服务体系,为“首店一类事”提供更为全面的增值服务,包括房屋租赁、员工招录、创业补贴申请等。这一措施大幅提高了市场主体的准入准营便利化水平,有效降低了群众的办事成本。

“个转企”改革和首店经济“一类事一站办”模式是当前我们服务市场主体的两大抓手。”奎文区行政审批服务局党组书记、局长张传俭表示,今年以来,奎文区以企业需求为导向,深入推进“高效办成一件事”改革,通过制度创新、数字赋能和跨部门协同,为个体工商户升级和首店品牌落地提供全链条服务,既激活存量又做增量,进一步激发了民营经济活力,加速推动区域经济高质量发展。

遗失声明公告

◆王林林不慎丢失潍坊中惠房地产开发有限公司开具的麓公馆8-3-1802室收款收据2张,收据号码分别为:6124782、6124783,声明作废。
◆田润温(身份证号码:37070219*****2937)不慎丢失潍坊学院成人高等教育音乐学专业本科毕业证书,证书编号:110675200805010979,特此声明。

中缝广告

受理热线:

8196667

我在博物馆学扎风筝

5月14日,在潍坊风筝博物馆,孩子们正在学习扎制风筝。在“5·18国际博物馆日”到来之际,潍坊风筝博物馆举行“我在博物馆学扎风筝”活动,活动现场,博物馆工作人员向孩子们详细介绍了潍坊风筝的起源及扎制技艺。孩子们从扎制到绘画都认真真,在活动中体验了潍坊风筝传统扎制技艺的独特魅力,了解了潍坊的风筝文化。

记者 张驰 通讯员 王培培 摄

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

又环保。

随着“撤桶并点”工作的深入推进,寒亭区市容环境显著提升。据统计,全区主要街道已完成“撤桶并点”500余个,同时设置标准化分类投放点636处,配备分类垃圾桶2284个,城市环境正变得更整洁、更宜居。



QQ.com

“撤桶并点”焕新颜

□本报记者 周晓晴 通讯员 张海平

近日,记者行走在寒亭区民主街、丰华路等城市道路发现,原本分散的垃圾桶不见了,取而代之的是一座座干净整洁、功能齐全的生活垃圾分类收集亭,原来,寒亭区正在推行“撤桶并点”工作,目前已完成“撤桶并点”500余个。

西虹市美食街是一条以餐饮业态为主的便民市场,其独特的地理位置和丰富的美食吸引了众多食客。然而,餐饮店垃圾桶随意摆放、垃圾溢出等问题随之而来,不仅损害了街区整体形象,也对周边居民和过往行人的生活环境造成了不良影响。

为彻底解决这一“顽疾”,寒亭区综合

行政执法局积极开启“撤桶并点”整治行动,组织人员对沿街路面商户、周边居民进行了走访摸排,了解群众生活垃圾投放习惯、投放需求,经梳理多方意见,对人行道上的垃圾桶进行了清理和转移,沿街的环境状况得到了显著改善。

据介绍,“撤桶并点”是一种全新的生活垃圾收集和垃圾分类管理模式,通过减少公共区域分散的垃圾收集点数量,将其合并到特定的点位,引导市民群众定点、分类投放垃圾,提升环境质量和生活垃圾分类工作成效。寒亭区按照“一路一策”精细化治理,因“路”制宜制定“撤桶”方案,加快推进“撤桶并点”。

“刚开始大家都嫌麻烦。”水果店店主张女士坦言,执法人员不断上门,向沿

街商户发放告知书和明白纸,讲解垃圾分类的有关规定及政策,他们逐渐由抗拒改为支持。“垃圾桶合并后,苍蝇、蚊子少了,异味也小了,顾客停留时间更长了。”

在街道开展“撤桶并点”的同时,寒亭区同步加大小区生活垃圾分类收集亭建设。“以前垃圾桶就堵在单元门口,每到夏天,馊臭味能飘上三楼,现在小区设置了分类收集亭,多走几步路,换来的是小区环境的清爽。”中房·花漫里小区居民杨先生表示,新设的生活垃圾分类收集亭按照可回收、厨余、有害等类型进行分类,宣传牌上标明了各种生活垃圾的分类指南,垃圾桶上还安装了绳子拉手,居民轻轻拉动拉手即可打开桶盖,完成垃圾分类投放后桶盖自动关闭,既卫生

微信:

15905360203

打造乡村振兴齐鲁样板

□本报记者 张耀中

5月13日上午,阳光洒满田野,记者走进诸城市百尺河镇的华医华药(诸城)生态农业专业合作社种植基地,一垄垄白花丹参长势喜人。青绿秆茎笔直挺拔,卵形叶片肥厚油亮,成串的银白花穗从枝头炸开,每朵小花都像半开的铃铛。“这些都是我们今年新栽的苗子,成活率很高。”种植基地负责人李桂森表示,为保证所种药材的品质,种植基地不仅需要定期拔草、修整,就连灌溉所用的水,都是取自200米以下的地下水。“这些水可以直接饮用。”李桂森指着田地旁的蓄水池说。

“白花丹参属于丹参族中极品,是山东独有的珍稀药材,具有祛瘀止痛、活血通经等作用,除了根茎可以入药之外,叶片也可炒制成茶,浑身都是宝。”华医华药控股集团执行经理李栋梁介绍,“鲜品白花丹参亩产量能够达到1000公斤左右,可晒制成300公斤的干货。采收之后,我们将进行提纯,生产成口服液,这个口服液是预防和治疗动脉硬化的一个专利药。”李栋梁说。

在不远处的田地里,鸡头黄精舒展着油亮的叶片,何首乌藤蔓交织成绿色帷帐,共同勾勒出一幅现代版“本草纲目”的产业画卷。“2022年,我们华医华药控股集团

团在百尺河镇盆渠社区陆续流转了1000多亩土地,建设道地药材种植加工基地,开始规模种植白花丹参、鸡头黄精、雄黄何首乌、野生酸枣等齐鲁道地药材,并于2023年成立专业合作社。”李栋梁说,合作社积极探索可供复制推广的中药材种植模式,致力于将齐鲁道地药材打造成优质特色农产品和乡村特色富民产业。

产业链延伸也带来了新机遇。得益于种植基地的落地,周边村民既获得了一定的土地流转收入,又能在每年的丹参收获期进基地打工。据李栋梁介绍,基地一年的总用工费用在60万元左右,为周边群众提供了一份额外的收入。“我在

这干了两年了,春天栽种、打药,秋天收获,一年能挣两三万元。”盆渠社区居民田树说。

带动群众增收致富是实现乡村振兴的重要课题。近年来,百尺河镇立足资源优势,狠抓产业结构升级,依托本地特色优势大力发展中药材种植产业,让中药材成为助力乡村振兴的金“药”匙。“我们将持续发挥独特的地理优势和环境条件,结合推进党组织引领合作社,进一步瞄准中药材产业方向,通过项目引领,能人带动等方式,不断激发群众发展中药材的积极性,带动集体和群众实现‘双增收’。”百尺河镇有关负责人表示。